

СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТ

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ
для Парижа и иногородних:
10 том.: 70 фр.; 20 том.: 140 фр., и т. д.
Ежедневно, кроме суббот и воскресений,
от 2 час. дня до 6 час. вечера, в помещении
ССП, комн. ном. 2, или почтовым переводом:
Е. Нестеренко, «Le Patriote Soviéto»,
4, rue de Galliera, Paris (16).

НЕВДОМАДАИРЕ

Редактор: Д. Одинец **LE PATRIOTE SOVIETIQUE** Directeur: D. Odinetz

Organe du Comité Directeur de l'Union des Patriotes Soviéto

4, rue de Galliera, Paris 16.

— 14 DECEMBRE 1945 —

Tél. KLE 94-20. 94-21. 94-22

3-e année
N° 60
(NOUVELLE SERIE)

Prix 7 frs.

TOUS LES VENDREDIS

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Алексей Толстой. Отрывок из романа «Петр I».
Борис Пастернак.
Мих. Шварц. Г. В. Плеханов.
О. Кожевникова. Художественный театр и революция.
Русский Париж.

Париж, 13 декабря 1945.

О чём пишут газеты в последнее время? О всяких узаках, связанных с войной. О том, что английский профессор Олифан открыл какой-то смертоносный газ, которым, в случае войны, можно будет отравлять миллионы людей. Об усовершенствовании управляемых миц и других разрушительных орудий. О масштабе производства атомных бомб. Кого газеты думают запугать?

В то же время газеты уделяют много внимания положению дел в той части Германии, которая оккупирована британскими войсками. Как известно, маршал Жуков, огласив в Контрольной междусоюзной комиссии по этому поводу меморандум, «Известия» писали о миллионах немецких солдат, которых в мундирах Вермахта, со всеми напинками и знаками отличий, с Железными крестами и членами либо со свастиками, со штагами и генералами в моноклях, и даже с бомбовозами, сохраняются, как консервы, в виде настенных воинских частей.

Английское командование поспешило заявить в свое оправдание, что все это так, но что немецкие солдаты с кардами офицеров и генералов — всего только рабочие артели и что все это отнюдь не противоречит германским соглашениям.

В ответе не было ничего сказано по поводу тех фашистских полков, составленных из венгерских, латышских и др. подонков, о которых упоминал советский меморандум. Эти господы с оружием в руках сражались против союзных армий, расстреливали и уничтожали мирное население, жгли и разрушали. Из них тоже сформировались рабочие артели? Им тоже выдается почетный солдатский паек из интенданства?

Все можно объяснить и от всего можно отписаться в дипломатической переписке. Но мы знаем, о чём откровенно говорят обыватель. В свете этих разговоров многое становится понятным. О чём говорят на улице? Не о Сталинграде, как это было раньше и не так давно, не о лагерях в Майданеке или в Аушвице, не о подвигах Красной Армии. Об этом начинают забывать даже справедливые люди. Теперь вдруг начали говорить о страшной опасности для мирной Европы со стороны империалистической советской страны. Герой Сталинграда, видите ли, вдруг стал варваром.

Мало ли что может прийти людям в голову, когда жизнь в своем доме не налаживается. Но сколько в этих обывателях склоняется к национальной, азартной, разговорам на тему ненависти, злоподобия, зависти и нелепых требований!

Среди этой кампании против СССР, СССР каждый из нас должен возвратить свой голос. Не для того, конечно, чтобы влиять на мировую политику: все мы знаем свой удельный вес и свое место в чужой и гостепримной стране. Но с другой стороны, мы лучше, чем кто-либо знает наших советских братьев. Вот почему хочется крикнуть: Поестерегитесь! Советских людей нельзя запугать ни атомными бомбами, ни милюнами Вермахта! Один человек уже пробовал это сделать... Его «лучшие в мире» солдаты лежат теперь в России!

Но к счастью, не все в мире так маразмично. Конференция трех министров в Москве болиная и новая надежда для всех, кто любит мирную жизнь, мирный труд, творчество человеческого гения во всех областях и свободу человеческого духа.

Что увидят гости, министры Англии и С.Ш. Америки в Москве? Они увидят великий советский народ, одушевленный любовью к труду и к мирному строительству. Мы верим, что конференция пройдет под знаком мира и труда. Мы верим в разум Запада. Пред ним должен умокнуться любой шпion клеветников, глупцов и завистников.

Встреча Нового Года

31 декабря, в помещении Союза Советских Патриотов, 4, rue Galliera, состоится в семейной обстановке встреча Нового Года для действительных членов Союза и их гостей. Участие во встрече по предварительной записи. За приглашениями обращаться в секретариат к тов. Е. А. Нестеренко. Просят записываться заблаговременно. Предполагается артистическая программа.

КОНФЕРЕНЦИЯ В МОСКВЕ

Программа конференции

Как передают в лондонских официальных кругах, конференция, работа которой затягивается, возможно, до нового года, будет обсуждать в основном следующие вопросы:

Подготовка мирных договоров; Ближний Восток, Иран, проливы; условия признания Англией и Соединенными Штатами нынешних правительства в странах юго-восточной Европы; контроль над Японией; атомная бомба.

МИНИСТРЫ ТРЕХ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ

СОБИРАЮТСЯ В МОСКВЕ

С утра 7-го декабря в английской палате общин началась необычайно оживленная: пошли слухи о том, что Биенен готовится сделать важное сообщение. Из осведомленных кругов оппозиции поясняли, что недавнее заявление Трумана является отказом от встречи трех глав государств — но не от конференции трех министров иностранных дел. И к этому добавлялось, что уже в течение трех дней посол С.Ш.А. в Москве, Гарриман, вел переговоры на эту конференцию.

Вечером и в Лондоне, и в Вашингтоне стало известно, что 15-го декабря министры иностранных дел Великобритании, США и СССР встретятся в Москве конференции, было официально

ГЕРМАНСКИЙ ВОПРОС

В этом первече отсутствует германский вопрос. Дело в том, что, по крайней мере с английской точки зрения, разрешить его невозможно без участия Франции. Об этом официально заявил начальник британского контрольного управления в Германии, Генл. Англия, таким образом, не считает возможным поддержать американскую инициативу, склоняющуюся к созданию единой германской администрации без согласия Франции. К этому надо прибавить, что в берлинской контрольной комиссии маршал Жуков и фельдмаршал Монгомери сообщили американскому представителю, что не могут, при теперешнем положении вещей, приступить к проведению административной централизации Германии. Согласно их заявлению, потсламские решения предусматривают единое управление Германии для всех четырех зон, а не только для трех (из-за языка французской).

Таким образом, не исключено, что конференция трех министров иностранных дел поклонет за собой конференцию четырех — с участием Франции.

ПОЗИЦИЯ ФРАНЦИИ

В Париже, немедленно после опубликования известия о предстоящей в Москве конференции, было официально

Нюрнбергский процесс

Планы Гитлера

КУРС СОВРЕМЕННОЙ ИСТОРИИ

Заседание трибунала 5-го декабря началось подобным докладом американского прокурора Эльдермана о дне 14-го марта, когда злосчастный чехословацкий премьер Гашек, вызванный в Берлин, подписал буквально всунутым в его руку пером, декларацию о полной капитуляции Чехословацкой республики. В это время германские войска уже вторглись в пределы Чехословакии и заняли несколько городов.

Американского прокурора сменил представитель английской прокуратуры, подполковник Гриффит Джонс, изложивший подробно историю нападения 1-го сентября 1939 г. на Польшу.

ПОЛЬША, НОРВЕГИЯ, ДАНИЯ

6-го декабря английская прокуратура огласила с мельчайшими подробностями историю захвата Польши, Норвегии и Дании. Первоначальный приказ о вторжении в Польшу предполагалось дать еще 28 августа 1939 г., но Гитлер отложил его на шесть дней, решив за это время принять всевозможные меры, чтобы обеспечить и на этот раз немецкое вторжение западно-европейских держав. Это как известно, ему не удалось, и 31-го августа, уже отлично зная, на что он идет, фюрер двинул свои армии на польскую границу.

ГИБРАЛТАРСКИЙ ПРОЕКТ

3 февраля 1941 года, т. е. почти за пять месяцев до начала германо-советской войны, в Берлине состоялась конференция при участии Гитлера, Кейтеля и Иодля для окончательного уточнения военных планов «Атиллы» и «Барбосса».

Это не просто мегаломания, это вместе с тем жалкое фиглярство, заключающееся в присвоении всевозможных громких имен. Заседание 10-го декабря было отмечено чтением фантастических проектов Гитлера об окончательном завоевании и Западной Европы и Восточной.

3 февраля 1941 года, т. е. почти за пять месяцев до начала германо-советской войны, в Берлине состоялась конференция при участии Гитлера, Кейтеля и Иодля для окончательного уточнения военных планов «Атиллы» и «Барбосса».

Первый план посыпан завоеванием Европы, второй план занят исклонительно Востоком. Согласно второму плану, Украина должна была образовать «самостоятельное», тесно связанное с Германией, государство; Кавказ становится членом германской федерации. Эстония, Латвия, Литва и Белоруссия низводились до ранга протекторатов. Балтийское море делалось внутренним немецким морем. Вся русская промышленность, кроме непосредственно обслуживающей Германию, подлежала полному уничтожению.

НИЧЕМУ НЕ НАУЧИЛИСЬ...

Заседание трибунала 11-го декабря превратилось в сплошной кинематографический салон. Фильм, который был показан, длился без перерыва почти четыре часа. На экране прошла вся история национал-социалистической партии и гитлеровской власти. Сухопутные, морские и воздушные народы, тысячи танков и авионов, идилические волны «зиг» и «хэйль», речи Гитлера, Геринга и Риббентропа перед прусским парламентом и т. д. и т. д., — все это возбудило восторг сидящих на скамье подсудимых. Они буквально вскакивали седлом своих ружей и лица их расплывались в широкие улыбки.

10.000 РУССКИХ САМОК

Самые потрясающие из показанных,

11 декабря документов, было речь Гиммеля, произнесенная им 4-го октября 1943 года в Познани.

«Процветают ли другие нации или вымирают от голода, нам это интересно лишь постольку, поскольку мы черпаем в них контингенты рабов для нашей культуры».

«Какое имеет для нас значение, что

10.000 русских самок погибнут от истощения, копая противотанковые рвы. Для Германии важно одно: эта работа должна быть закончена во время».

Редактор принимает по пятницам, от 3 ч. до 5-ти. Секретарь — по средам и пятницам, от 3 до 5 час.

указывают особые меры защиты гибралтарского района при секретном сотрудничестве испанцев. Эти отряды будут находиться предварительно на небольшом расстоянии от франко-испанской границы и все их приготовления будут держаться в полном секрете... Нападение начнется воздушной атакой «Луфтваффе», управляющей немецкими наблюдателями из Алжериса и с французской территории... Вслед за воздушной атакой и действиями разведки, гер-

манские войска атакуют Иран 3 марта 1946 г.

— Министр финансов Франции г. Плевен сообщил проект бюджета на 1946 год. Доходы французского казначейства достигают 280 млрд. фр., расходы — 464 млрд.

— Впервые после войны, вышел в дальний рейс (в Америку) советский пассажирский пароход.

— В Александрии ранен осколками бомбы Нехас-Паша, глава партии вадистов.

— Китайское национальное правительство переселется из Чунг-Кинга в Нанкин.

— В Америке умер Вильям Энн, специалист по регулированию уличного движения который ввел в обиход так называемое «санк-юнки».

— За последние три месяца число безработных в Англии удвоилось.

— В Архангельске лесоруб Андрей Ильинский срубил за 20 лет 300.000 деревьев.

указано, что Франция настаивает на своем праве принимать участие в решении германского вопроса и не будет рассматривать себя связанный решениями, принятыми без ее участия. То же повторил министр иностранных дел Жорж Бидо в речи, произнесенной в Сент-Этьен.

Вслед за тем генерал де Гольль в речи, произнесенной по радио, остановился на международной роли Франции, которая должна являться, по его словам, элементом равновесия между Западом и Востоком.

Манифестанты, принадлежащие французским организациям молодежи, при снискательном попустительстве турецкой полиции, громили книжные магазины и газетные киоски, где продавались газеты демократического направления.

Советский посол в Турции, Виноградов, заявил по этому поводу официальный протест Хасану Зака, министру иностранных дел. Посол заявил, что рассматривает эти демонстрации, как анти советские выступления.

Посол заявил также, что во время этих демонстраций пострадал книжный магазин, принадлежащий советскому гражданству.

Протест такого же содержания был заявлен советским генеральным консулом в Турции лично или переслан по почте паспортом, подтверждающим принадлежность заявителя в прошлом к польскому гражданству.

Для регистрации каждый гражданин должен сообщить о себе следующие данные: место рождения (область, губерния, село, город), перечислить имена детей и год рождения каждого из них, профессию, последнее местожительство на территории Западной Украины и Западной Белоруссии, местожительство во Франции (город, село, департамент). Кроме того, необходимо представить в фотокарточке (онпас) на каждого регистрируемого гражданина.

Сталинская конституция глубоко демократична, так как она предоставляет, без ограничений и оговорок, полное равенство прав всем советским гражданам. Она не делает различий между женщинами и мужчинами, оседлыми и бродячими элементами населения, обладающими собственностью и не обладающими ею, образоваными и не получившими образования. Она не признает никакого ограничения в правах с одной стороны и не устанавливает с другой никаких привилегий, основанных на косвенных преимуществах, основанных на принадлежности к той или иной расе или национальности.

Советская конституция не ограничивается одним объявлением равноправия граждан, но она гарантирует это равноправие, уничтожая законодательным путем режим эксплуатации человека человеком и освобождая граждан от всякой эксплуатации. — Так охарактеризовал Сталин новую конституцию.

Обязанности, накладываемые государством на граждан СССР, соответствуют полностью их интересам и их личному благополучию, потому что, честно используя обязанности, советский гражданин увеличивает мощь и богатство советского общества, что в свою очередь гарантирует ему максимально его права.

«За Сталинскую конституцию», — сказал Гарри Бидо в речи в минувшую пятницу. «За Сталинскую конституцию», — та��ов был сплошь да рядом в минувшую пятницу боевые кличи советских солдат, офицеров и генералов, партизан.

При регистрации каждый гражданин

должен сообщить о себе

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ПЕРЕД МОСКОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

Как пишет «Нейе Церхер Цайтунг»,

Улучшение настроения в подготовительной комиссии Объединенных Наций в Лондоне было настолько заметно уже в течение нескольких дней, что невольно приходило на ум: не проявлено ли уже некая новая инициатива одной из трех держав? Члены комиссии отмечали прекрасное настроение русского делегата Громыко... Сближение между двумя замерзшими, было, фронтами продлилось настолько, что от московских переговоров нельзя не ожидало благоприятных результатов.

В Лондоне и в Вашингтоне поняли, что контрольная комиссия Объединенных Наций, которая должна заниматься проблемой атомной бомбы и иными научными открытиями, оказалась бы не жизнеспособной без безусловной поддержки со стороны СССР.

«Фигаро» пишет с своей стороны:

В Лондоне настаивают на том, что, прежде всего, надо выйти из тупика и восстановить доверие. Ответственные английские круги с удовольствием отметили широту взглядов, проявленную Советским Союзом и во время выборов, и по отношению к Польше и Финляндии — ту широту, которую систематические противники СССР упорно отрицали. Все перечисленные факты рассматриваются, как чрезвычайно благоприятные симптомы. Лондон искренне уверен в глубоком миролюбии России. При этих условиях, как бы ни были значительные спорные вопросы, их можно, по общему убеждению, преодолеть.

В таком же смысле высказывается «Эйли Геральд»:

К сожалению, верно, что неудача лондонской конференции министров иностранных дел вызвала временные изменения в отношениях между Россией, с одной стороны, и двумя западными державами, с другой. Говорить о настинутых отношениях было бы преувеличением. Но не было прежнего искреннего сотрудничества. И история атомной бомбы не могла содействовать улучшению обстановки.

Надо что-то сделать. И вот, не сколько дней тому назад, Бернс предложил новые переговоры.

Чрезвычайно желательно, чтобы было достигнуто полное соглашение между тремя державами, прежде чем общее собрание Объединенных Наций приступит к изучению трудной проблемы атомной бомбы.

Французская пресса, проявляющая некоторое недовольство отсутствием Франции на конференции, определяет ее перспективы более сдержанно. Напоминая несущих лондонской конференции, «Ле Монд» пишет:

Если совещание пяти держав не имело успеха, то почему конференция трех держав должна привести к желаемому результату? Уже в течение двух месяцев расхождения проявляются вовсе не между пятью, а именно

Реставрация Кремля

В третий раз со времени Октябрьской революции Кремль подвергается реставрации. Но настоящая будет окончательной.

Когда работы будут доведены до конца, купола московских соборов засверкают полным своим блеском, а фасады их обретут яркую свежесть.

Все девять куполов Благовещения освободились уже от покрытий их за время войны коры камуфляжа, а заднюю и от толстого слоя грязи и сажи. Стены собора тоже привели в порядок, так как они имели 5 веков назад, когда исковские мастера строители убрали окружавшие их леса.

План реставрации Кремля, который проводится архитектором Виноградовым, под наблюдением академика Игоря Грабара, предусматривает возведение всеего этого грандиозного архитектурного ансамбля в его «историческом» виде. Этим предопределется, прежде всего, безжалостное устранение всех архитектурных и живописных наследий, внесенных постками.

Работа эта сопряжена с большими трудностями и требует участия разнообразных специалистов.

После бесчисленных проб, удалось найти реактив, растворяющий грязь, но совершило не торопиться позолоты и работы пошли гораздо быстрее. «Чемпионом» московских кровельщиков является старый мастер М. Н. Матюшкин.

Работы над полировкой креста на куполе колокольни Ивана Великого (на высоте 81 метра) Матюшкин заметил сущность прощающую на древке креста цифру «1810». Близкайшее исследование специалистами позволило прочесть целую надпись, поведавшую о том, что крест и купол колокольни были покрыты вторым слоем золота трудами московского кузнечика Добрюкова, закончившего эту опасную работу 12 декабря 1810 г.

Матюшкин чувствует себя, впрочем, на вершине Ивана Великого, как у себя дома. Он делает работы еще более головокружительные. Это Матюшкин укрепил на башнях Кремля рубиновые патиновые звезды.

Работа эта сопряжена с большими трудностями и требует участия разнообразных специалистов.

Г. В. ПЛЕХАНОВ

ВСТРЕЧИ И БЕСЕДЫ

1916 год. Эпоха первой мировой войны. Я живу в Швейцарии (в Кламаре) и часто бываю у известного библиографа Н. А. Рубакина. Его большие знания, различные, хлебосольство и особенностей его ценная большая библиотека привлекали к нему всех наличных тогда русско-швейцарских учёных и писателей и в особенности политических деятелей. Секретарь Рубакина был известный депутат второй думы Александровский, которым мы часто приходилось беседовать. Интересны посетители были и впоследствии очень известные Крыленко, будущий комиссар юстиции, Троцкий, будущий советский посол в Америке. Крыленко был тогда убежденным националистом и произносил ценные речи в защиту всеобщего мира, и был идеалистически-настороженным утопистом. Троцкий был человеком очень замкнутым, мало разговорный и редактировал тогда коммунистический вестник — орган Ленина.

Оба жили в «дедушки революции» Лазареве, который делал кефир и этим существовал. Частенько наезжал сюда и Луначарский, живший с семьей недалеко от Вене. В то далёкое время Луначарский увлекался знаменитым швейцарским писателем Шиннеллером и пытался перевести белыми волнистыми стихами его поэму «Олимпийская весна», где звучат родственные Ницше мотивы. Читал мне ее вслух, очень хорошо декламируя. Впо-

Русский Париж у работников такси

БЕСЕДА С ТОВ. С. ЖЕНЕСТ

между тремя. Достаточно вспомнить англо-американское соглашение об атомной бомбе, разногласия по поводу Ирана, разногласия по поводу контроля над Японией, чтобы видеть, что дело идет уже и о трех державах, действующих независимо друг от друга, но о противоположном СССР и англо-саксах.

АНГЛИЯ И США.

Надо, однако, сказать, что самое наличие «англо-саксонского блока» остается сомнительным, даже после подписания англо-американского экономического соглашения. Как отмечает «Дэйли Мэйл», условия американского займа в Великобритании были встречены английскими прессой с довольно смешанными чувствами.

«Дэйли Геральд» видит основное преимущество соглашения в том, что оно раз предотвратило возможную катаклизму:

Соглашение означает, что между С. Штатами и Англией не произойдет коммерческой войны, которую Великобритания, в случае необходимости, вели бы, применяя все средства и всю решительность товарищами из нашего синдиката, что все они скоро вернутся к своей стране.

— Тем не менее мы все время составляем списки кандидатов на выпускаемые машинами. Запись ведется в следующем порядке: 1) политические ссыльные и заключенные, 2) военно-политические, пробывшие более 4-х лет в пленах, 3) многосемейные шофера, (не менее трех малолетних детей) и 4) инвалиды.

Ведущий английский хозяйствственный орган «Экономист» следующим образом подводит итог:

Никто не требует от нас, чтобы мы высказывали особое удовольствие — и мы это высказывать не будем. Суть дела в том, что выбора у нас не было. Так или иначе мы могли не принять американского предложения.

— Наши отношения к иностранцам, а

в том же мере, как и французы. По мере возможности категории приоритета будут расширяться. В первую голову мы включаем бывших комбатантов и для этого времени занят вопросом о такси не только в парижском, но и в национальном масштабе. Тов. С. Женест уделил нам достаточно времени. Вот сущность его интересных для русской трудовой эмиграции заявлений:

— Из 14-ти тыс. добровольных парижских такси сейчас в городе циркулирует 1.070. 20 декабря мы выпустим еще 150. Затем, в зависимости от окончательного решения, в котором придется созванная еще до конца текущего года конференция, — в течение 1946 года мы будем выпускать по всей вероятности, до 500 машин в месяц.

— Но еще вопрос, нужны ли Парижу 15 автомобилей для перевода в засвидетельствования в русской шофферской секции СЭХТ.

— Только что закончиваются транспорты конференции в Монтерея доказывают, что наша парижская система — выпускает машины с выдачей бензина по 15 литров в день, правильна. Малые выдачи ведут к злоупотреблениям, к нежелательному черному рынку.

— А с черным рынком мы деятельно боремся. Трех человек из ставших на работу шофферов-такси, увеличенных в самовольном повышении тарифов синдикатом, пожизненно приговорены к сидерии.

— Несмотря на огромную и сложную административную работу по синдикату и по связи с французскими правительственно-ми учреждениями, тов. С. Женест всегда находит время, чтобы отыскать всенародную поддержку нашему соотечественникам. Через его руки проходят сотни приложений о перенесении трудовых карточек. При его содействии происходят отмены высвылок, большая часть несправедливых и его отзывах префектура требует при национализации иностранцев.

В Российской Музикальной Обществе

БЕСЕДА С ТОВ. С. ЖЕНЕСТ

Наш сотрудник имел продолжительную беседу с секретарем секции шофферов такси при С. Ж. Т., который в настящее время занят вопросом о такси не только в парижском, но и в национальном масштабе. Тов. С. Женест уделил нам достаточно времени. Вот сущность его интересных для русской трудовой эмиграции заявлений:

— Из 14-ти тыс. добровольных парижских такси сейчас в городе циркулирует 1.070. 20 декабря мы выпустим еще 150. Затем, в зависимости от окончательного решения, в котором придется созванная еще до конца текущего года конференция, — в течение 1946 года мы будем выпускать по всей вероятности, до 500 машин в месяц.

— Но еще вопрос, нужны ли Парижу 15 автомобилей для перевода в засвидетельствования в русской шофферской секции СЭХТ.

— Только что закончиваются транспорты конференции в Монтерея доказывают, что наша парижская система — выпускает машины с выдачей бензина по 15 литров в день, правильна. Малые выдачи ведут к злоупотреблениям, к нежелательному черному рынку.

— А с черным рынком мы деятельно боремся. Трех человек из ставших на работу шофферов-такси, увеличенных в самовольном повышении тарифов синдикатом, пожизненно приговорены к сидерии.

— Наша Консерватория обращает особое внимание на социальное положение своих учащихся. У нас существуют стипендии для иностранных учеников и мы вообще внимательно относимся к личной жизни каждого из учащихся.

— К счастью, те из наших профессоров, которые в силу немецких преследований должны были во время оккупации скрываться, все благополучно уцелели. Но мы имеем не менее одну очень грустную и незаменимую потерю: один из наших лучших учеников — Минье Тагарин был убит во время боев за освобождение Франции. Как раз в ближайшее время мы устраиваем концерт, посвященный его памяти.

— Вообще в этом году мы предполагаем устройство многих открытых вече-ров, а также показательный спектакль нашего оперного класса, находящегося под руководством Г. М. Поземского.

НА РОДИНЕ

АВТОМОБИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ В СССР.

Вступивший в силу новый пятилетний план СССР предвидит постройку новых автомобильных заводов на Украине, в Белоруссии, и в Закавказье.

Но и в настящее время заводы, переключенные на работу мирного времени, выпускают полным ходом новые машины: гигантский, построенный в 1944 году завод на Урале — грузовики и машины для туризма; знаменитый завод в Горьком приступил к выпуску легкой, общедоступной модели «Москвичка».

В СЕМЬЕ АДМ. МАКАРОВА

В городе Николаеве, по Большой Морской улице, сохранился дом, в котором родился выдающийся русский фотограф-адмирал Степан Осипович Макаров. Корреспондент посетил внука адмирала, Людмилу Орлову, и его правнучку, Зою Орлову, которые проживают в Николаеве. Они сохранили личный альбом адмирала, серию фотографий с его собственной рукой, в нескольких видах сфотографированы в «Витязь», на котором плавал Макаров.

ПАМЯТИ СЕЧЕНОВА

Газеты «Правда», «Известия», «Красная Звезда» печатают статьи, посвященные памяти великого русского ученого, Ивана Михайловича Сеченова, в связи с 40-летием со дня его смерти.

Среди исторических деятелей, — пишет тов. Каганов, — содействовавших умножению славы и упрочению могущества нашей родины, росту и расцвету нашей культуры, видное место занимает гениальный русский ученый, мыслитель, отец русской физиологии, Иван Михайлович Сеченов.

«Среди того, чтобы понять роль Ивана Михайловича Сеченова в истории физиологии, науке о душе. Иван Михайлович Сеченов впервые дал систематические исследования того, что головной мозг в самой сложной своих проявлениях подчиняется тем же законам, что и спинной мозг. Таким образом, была выбита почва из под ног у тех, кто идеалистически трактовал работу мозга».

МЕДАЛИ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

Наркомпрос утвердил порядок выдачи золотых и серебряных медалей за отличные успехи и примерное поведение для учащихся, окончивших среднюю школу. Золотые и серебряные медали присуждаются учащимся областными и краевыми отделами народного образования, наркомпросами автономных республик, по представлению директоров школ, на основании решений педагогических советов.

ПАМЯТИ ОДМ. М. А. КЕДРОВО

15 декабря, в 15 час., в Объединенном союзе русских диализированных инженеров по работе в Франции (44, рю де Рен), будет отслужена панихида по инж. пут. соф. адмиралу М. А. Кедрову, почетному представителю союза. После панихиды состоится собрание, посвященное памяти покойного.

Слово произнесут: инженер-механик генерал М. П. Ермаков, профессор Н. Т. Беляев, проф. О. И. Ядов, инж.-хим. Ю. С. Монтуляк и инж.-стр. А. Г. Тищенко.

Хроника

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ
ОБЩЕСТВА РУССКИХ ХИМИКОВ

16 декабря, в 15 час., в Библиотеке, 5, рю Поль Барриоль, состоится юбилейное собрание Общества русских химиков. Доклады о деятельности русских химиков будут сделаны: А. Я. Дюкло, А. Титов, А. И. Позником, Л. И. Свириком, И. А. Пастаком и А. Н. Васильевским. Вход свободный.

ОДЕССКОЕ ЗЕМЛЯЧЕСТВО

15 декабря, в 20½ час., в помещении 47, рю де ла Виктор, состоится общее собрание членов Одесского землячества в Париже. На повестке: доклад о текущей работе, утверждение отчетов за 1940-44 г.г. и выборы нового состава правления и ревизионной комиссии.

В течение мрачных годов (1940-44) было распределено среди нуждающихся уроженцев Одессы и ее районов, проживающих во Франции, денежных пособий на общую сумму в 257.070 фр.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ СОЮЗ
РУССКИХ ДИПЛОМИРОВАН

БОРИС ПАСТЕРНАК.

СТАРЫЙ ПАРК

Мальчик маленький в кроватке,
Бури озверелый рев,
Каркающих стай девятки.
Разлетаются с дерев.

Раненому врачу в халате
Промывал вываренный шов;
Вдруг больной узнал в палате
Друга детства, дон отцов.

Вновь он в этом старом парке.
Заморозки по утрам.
И когда кладут припарки,
Плачут стекла первых рам.

Голос вынешнего века
И виденья той поры
Уживаются с опекой
Терпеливой медсестры.

По палате ходят люди
Слышишо хлопанье дверей.
Глухо ухают оружи
Заворных батарей.

Солнце низкое садится.
Вот опо в затон винилось
И оттуда длинный спине
Протыкает даль насквозь.

И минуты две оттуда
В вьюбины на дворе
Льются волны изумруда,
Как в волнистном фонаре.

Зверской боли крепнут схватки,
Крепнет ветер, озверел,
И летят грачей девятки.
Черные девятки треф.

Вихрь качает липы, скрючив,
Буря гнет их на корни,
И больной под стону сучьев
Забывает про ступни.

Парк предальными состарен.
Здесь стоял Наполеон,
И славнофили Самарин
Послужил и погребен.

Здесь потомок декабриста,
Правнук русских героин,
Был ворон из монтеクリсто
И одолевал лягуш.

Если только хватит силы,
Оп, как дед, антигуист,
Прядела славнофили
Пересмотрит и издаст.

Сам же он винишет письмо,
Вдохновленную войной —
Под немецкий ропот леса,
Лежа, думает больной.

Там он жизни небывалой
Невообразимый ход
Изъянко провинциала
В строй и ясность приведет.

Из книги «Избранные стихи и поэмы».

ОТКЛИКИ

Малая Ленинская... Так называется идущая вдоль полотна Московско-Рязанской железной дороги ветвь детской железной дороги. Малая-Ленинская построена по техническому проекту ученика 8-го класса Быковской железнодорожной школы Пасынкова и полностью сооружена учащимися Кратковской, Раменской и Быковской ж.д. школ. Дорога объединила несколько от школьников, которые отдают ей большую часть своего досуга.

Во время Отечественной войны юные железнодорожники Малой Ленинской собственными силами построили узкоколейную ветвь длиной в пять с лишним километров, соединившую одно из крупных лесных хозяйств с Московско-Рязанской магистралью. Комиссия признала эту ветку с отличной оценкой и по ветке в последствии были отправлены сотни поездов с дровесиной.

**

Клуб на рейде. Он, действительно, стоит на рейде, милях в ста от устья Волги, в широких просторах Каспийского моря, стоит на крепких якорях и называется «Дебракадер Донбасс». «Донбасс» место культурного отдыха моряков и рыбаков Каспия. Здесь можно узнать новости о «Большой земле», получить свежие газеты, отправить письмо, посмотреть фильмы, сыграть с друзьями партию на биллиарде. Клуб расположен в большом трюмном помещении, отделанном под красное дерево. Издыши и удобная мебель, цветы, шторы, создают тот уют, который так ценят и любят человек, работающий на море. К борту «Донбасса» вспирывно призывают катера. В радиорубке принимают и передают сотни радиограмм, указывают судам, куда следовать под разгрузку нефти, рыбы, хлопка.

Астраханский комитет профсоюза рабочих Морского транспорта относится к труженикам моря и к их клубу с особой заботливостью. В библиотеке можно найти интересную книгу, журналы. В компанию отдает ему все возможное.

Затем последовала бурная и полная приключений биография Черчилля. Эррио живописно описал его приключение в эпоху Бурской кампании и его литературную деятельность.

Как известно, Эдуард Эррио — почетный председатель Союза Соб. Патриотов. После лекции, один из его представителей сказал почтенному государственному деятелю:

— Мы были бы счастливы видеть вас в субботу. Могу я передать своим товарищам, что при случае вы посетите нас?

— С удовольствием! — любезно ответил Эррио.

— Могли бы вы рассказать нам о том, как вас освободили советские солдаты?

— Конечно! Сегодня у меня не было времени об этом говорить, но у вас я с удовольствием расскажу. Это заявление было принято к сведению с благогарностью за будущий доклад Э. Эррио в стенах нашего Союза. О. К.

«Вести с Родины»

Подпись на газете «Вести с Родины» приводится на 79, рю де Гренель. Условия подписки: за 10 очередных номеров — 50 фр., за 20 — 100 фр. Деньги можно посыпать почтовым переводом на Редакцию или вносить лично, от 17 до 19 час.

Прошу писать адреса отдельно.

Положение с продовольствием

Министр сельского хозяйства и продовольствия Г. Танги-Прижан сделал очень важные заявления о положении дела с продовольствием во Франции.

В настящее время еще ничего нельзя сказать об изменениях в снабжении страны хлебом. Но если подвз американской мукой не усилится, то, вероятно, вновь придется вести для хлеба продовольственные карточки. К 1 янв. не будет хватать 3 млн. квантиталов за недостатком перевозочных средств.

Положение с мясом более благоприятное, но крайней мере на ближайшие месяцы. Что касается животных веществ, то есть надежда, что можно будет обойтись без импортного масла. Сахара имеется 400 тонн, а нужно его 600 тонн. Всевобновляемое производство заражено и поколодных конфет.

Положение со снабжением страны картофелем не блестящее. Требуется ввезти во Францию 645 т. тонн картофеля, но для этого тоже не хватает перевозочных средств. Что касается вина, то блестящий урожай в Алжире поможет избежать затруднений в этой области снабжения.

Положение со снабжением страны картофелем не блестящее. Требуется ввезти во Францию 645 т. тонн картофеля, но для этого тоже не хватает перевозочных средств. Что касается вина, то блестящий урожай в Алжире поможет избежать затруднений в этой области снабжения.

Театр сохранил всех своих самых больших актеров, народных артистов СССР: Клишнер-Чехову, Лилину, Москвина, Кацалова, Леонидова, а также заслуженных артистов Республики: — Вышневского, Подгорного, Шевченко. Он сохранил главных своих руководителей: Станиславского и Немировича-Данченко. Под их руководством были подготовлены молодые режиссерские кадры.

Труппа была пополнена молодыми актерами, сформировавшимися во время Революции, тесно связанными с родной почвой и воспринявшими творческие заветы великих основателей театра (народные артисты СССР: Тарасова, Доброполов, Шмелев; заслуженные артисты Республики: Андровская, Бендик, Еланская, Зуева, Попова, Соколова, Степанова, Баталов, Вербицкий, Ершов, Кедров, Кудрявцев, Ливанов, Орлов, Пруткин, Станица, Топорков, Яшин).

Перед театром стояло на выбор два пути: умолкнуть навсегда, отрицая эту правду, или продолжать работать, горячо признавая правдивый отчет народу. Для того, чтобы дать правдивый отчет народу, театр должен был принять революцию во всей ее сущности, во всей ее глубине. Творить — значило для него понять внутреннюю правду переживаемого момента.

Перед театром стояло на выбор два пути: умолкнуть навсегда, отрицая эту правду, или продолжать работать, горячо признавая правдивый отчет народу, театр актера привыкший выступать перед публикой в качестве революционной труппы. Театр будущий путь Художественно-

один ряд с его прославленными актерами. Реализм обозначился как метод наиболее отвечающий современной тематике.

Период, занимавший 1929-1931 гг., отмечен попытками театра найти новые формы. Это «снерид исканий», «Дядюшкин сон» экспрессионистская комедия Достоевского, «Реквизит» Уоткинса — английская комедия, пародирующая пра- восудие Америки, сказка Ю. Олеши «Гри- голихи», которая должна была стать сменой «Синего Птицы» Толстого — все эти разные по содержанию постановки привели театр к углубленному реализму, который укрепился в театре в дальнейшем.

Период, занимавший 1932-1933 гг., привел к окончательному закреплению метода «социалистического реализма», особенно твердо обозначившегося за это время в его деятельности. Театр в результате ряда спектаклей, поставленных В. И. Немировичем-Данченко, показал свою истоговую достижение: «Враги» Горького, «Любовь Яровая» Трепєева и «Анна Каренина» по Толстому.

За этот период К. С. Станиславский — в постановке «Гориц» Горького. Можна определенно утверждать, что во «Врагах» произошло полное художественное и социальное совпадение театра и драматурга. Трудную композицию пьесы, сложный ход образов, ее социальный пафос театр понял, искривляющее и до конца. Именно политический смысл пьесы помог руководителю постановки В. И. Немировичем-Данченко найти ту современную художественную форму, в которую он обнял этот спектакль.

В дальнейших постановках: «Горе от ума» Грибоедова, «Достигни и другие» Горького, «Полоновские сады» Леонтия Скрибера, «Соломенная шляпа» Лабиша. Перед войной в московских театрахшли с огромным успехом «Мадам Бовари» Флобера и «Евгения Оноре» и «Человеческая комедия» Бальзака.

Но французские пьесы ставят не только в Москве, но и в районных театрах и в колхозных клубах.

ОБЩЕСТВО ВОСПИТАНИИ МОРСКОГО ИНЖЕНЕРНОГО УЧИЛИЩА

По случаю 140-летия ученика и 148-й годовщины основания училища, традиционный молебен будет отслужен в церкви Серафима Саровского, после обедни, 16 декабря. Торжественная трапеза состоится в 14 часов, в ресторане «Волкова», рю С.-Ламбер, в тот же день.

Ольга Коневникова.

Театр и экран

«Вишневый сад»

Токарская хорошо провела роль Дуняши, а В. Субботин смешал нас в роли Яши. П. Горин был занят в маленькой роли Прокопа. Наконец, К. Сафонов был отличным Гасием. В последнем действии, когда он, разглядев усы и проглатив слезы, уходил со сцены, он тронул нас своей игрой. Из молодежи, в пьесе выступала, в роли Ани, Катя Бражник. Она — ровесница чеховской Ани, и это уже очень хорошо. У нее приятный голос. Мы надеемся еще видеть ее на нашей сцене.

А затем не следует забывать, что это — Чехов, что «Вишневый сад» — одна из лучших русских пьес. В этой пьесе — вся нежность и слабость дареволюционной русской жизни, вся ее несправедливость и позор и все наезды, связанные с будущим. Мы видели ее сто раз. И все-таки каждый раз смотрели на эти розоватые деревеньки за бутафорским окном с грустью и волнением, потому что с ними связаны далекие воспоминания о родине и о том театре, в котором нас научили любить и понимать прекрасное.

Пьеса будет повторена в воскресенье А. Н. Т.

«Лики ССР»

Фильм этот, задуманный в свое время Макаром Горьким, блестящее осуществление Сокиной.

Перед нами мелькает «Ряд волшебных изменений Милого лица...»

Предрасветные сумраки над Тихим океаном. Маяк горит призывным огнем. Родина зовет... Солнце исходит над морской гладью. Но начинается утро, свежее, прекрасное, над юной прекрасной Россией.

Все смотрят на мир, который впервые раскрылся перед ним! Он великий «арист». С помощью гениальных советских режиссеров, он трогательно разыгрывает перед нами страшную и прекрасную драму бытия.

В лесу звери и птицы пожирают друг друга. Лисенка больно бьет клювом ворон, пугает лягушку, колет еж. Среди этой борьбы для потомства. Проходит некоторое время, из норы вылезает худенький большеголовый лисенок с плюшевыми ушами. С каким изумлением и любопытством он смотрит на мир, который впервые раскрылся перед ним!

Лисенок пожирает орел. Сцена, когда орел смотрит на своих убитых птенцов в волнистом горном гнезде, полна подлинного трагизма. Орёл, как на гербе. Он вынужден смотреть на мир, который впервые раскрылся перед ним!

Мчится сибирский экспресс по доисторической тайге мимо «славного моря, священного Байкала», мимо отрогов Урала, пасет счастливых пуштешников в заливе алмазами огней вечной юности. Чем дальше, тем лучше. Каждый раз, когда орел смотрит на мир, который впервые раскрылся перед ним!

В фильме принимают участие и другие звери: смешные медвежата и редкие птицы. Нужно обладать огромным терпением, вкусом и знакомством с животным миром, чтобы сделать из этого документального фильма настоящий шедевр.

— скай.

Западная культура в ССР

ИНОСТРАННЫЕ АВТОРЫ

Общество культурной связи с заграницей в ССР опубликовало интересную статистику, сколько иностранных авторов было переведено на языки народов Союза и в каком количестве экземпляров. Произведения их были напечатаны в период с 1917 по 1944 год.

На первом месте стоит Франция, которая дала 410 произведений, выпущенных в количестве 46.396.000 экземпляров. За нее идет США, давшие 201 произведение с общим тиражем в 36.912.000. Германия насчитывает 268 книг изданных в количестве 27.260.000 экземпляров. О. К.

Никита Магалов

Незнакомый широким кругом публики, пианист Никита Магалов своим выступлениям 3 декабря в театре де Шан-э-Элиз сработал симпатии публики, оценившей характерные особенности его дарования.

Особенно удались пианисты «Масленница» из «Петрушки» Стравинского. Прозрачные переливы «Русалки» и «Золотой рыбкой» Александра Стравинского, мелодичные пьесы «Лебеди» и четкий ритм «Рондини» превосходно переданы. Широкое драматическое построение сонаты Шопена (бз-моль) и этюда Скрибина (дз-моль), равно, как и шоненской Кантеле пианисты не удались. Стильно и четко произведена соната Скарлатти в мин-мажоре. Удачен этот числовой Шопена в мин-мажоре. А. Заславский.

Последнюю первую международную выставку ЖЕНЩИНЫ В МИРЕ

ВО ВРЕМЯ И ПОСЛЕ ВОИНЫ

128-bis, Fg St-Honoré (Métro: St-Philippe du Roule).

Ежедневно, до 31 декабря, от 10 до 22 ч. Доклады и фильмы — по вторникам и пятницам, в 21 час. Вход — 10 франков.

Субботу, 15 декабря, спектакля нет.

Последнюю первую между

СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ
В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 декабря
точно, в 10 ч. 30 м., синема St.-Didier,
48, rue St.-Didier. Метро: Trocadéro.

МАСКАРАД

и КИНО-ХРОНИКА

Пригласительные билеты — в Союзе
4, rue de Galliera. — 40, rue St.-Didier.
В день просмотра приглашения на
40, rue St.-Didier.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ
В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 дек., точно, в 10 ч. 30 м.
синема St.-Didier, 48, rue St.-Didier.
Метро: Victor Hugo, Trocadéro.

„ЭТО БЫЛО В ДОНБАССЕ“

и КИНО-ХРОНИКА

Пригласительные билеты — в Союзе
4, rue de Galliera. — 40, rue St.-Didier.
В день просмотра приглашения на
40, rue St.-Didier.

Хроника Союза С. П.

«ПУТИ ЭМИГРАЦИИ»

В четверг, 10 декабря, в помещении Союза, 4, рю де Галлиера, состоялся доклад С. И. Руденко на тему: «Пути эмиграции». Довоенный период и эмигратские группировки. Период во время войны. Текущий момент и эмигратская «клика». Вход свободный. Начало в 20 час. 15 мин.

ЧИНГИЗ-ХАН

18 декабря, в помещении Союза, 4, рю де Галлиера, Мих. Эристов прочтет несколько отрывков из своего романа «Чингиз-хан». После чтения — обмен мнений. Вход свободный. Начало в 20 час. 15 мин.

Парижский отдел

У АКТИВИСТОВ ПАРИЖСКОГО РАЙОНА 5 декабря, по случаю 9-летия Советской Конституции, чтобы отметить этот исторический день, активисты Парижского района было устроено товарищеское собеседование. Председательствовал тов. Дынкин.

Тов. Некуриахи был прочитан доклад о значении конституции и о советской демократии.

Вечер прошел в оживленной беседе, в теплой товарищеской атмосфере. Активисты лишились раз подчеркнули общее желание отдать свою силу на служение нашей великой Родине.

Было вынесено постановление чаще устраивать такие собеседования, которые еще сильнее укрепят товарищеское единение.

К сожалению, тов. Баранов, руководитель актива, по болезни присутствовать не мог.

Отдел молодежи при ССП

ДОКЛАДЫ И СОБЕСЕДОВАНИЯ

9 декабря, в помещении клуба, член Литературного кружка Г. Зайцева прочла доклад на тему: «Человек по произведениям Горького». Интересный и обстоятельный доклад вызвал живой обмен мнений.

В воскресенье, 16 декабря, в 16 часов, состоится очередное собеседование на тему о «Лишнем человеке в русской литературе». Вступительное слово скажет тов. Гудзак.

В четверг, 13 декабря, в 19 час., очередная лекция тов. Некуриахи: «Социальная структура СССР».

КРУЖКИ

По средам, в 20 час., — собрание шахматистов. Теория шахматной игры и анализ интересных партий известных мастеров.

По пятницам, в 19 час., собрания Литературного кружка. Разбор произведений Пушкина.

По субботам, с 10 час., тренировка Спортивного кружка на стадионе адм. Брю克斯 (метро Порт Дюфин).

ВЕЧЕРНИКА

В воскресенье, 16 декабря, очередная вечеरника молодежи: 4, рю де Галлиера. Играет оркестр братьев Кавос. Начало в 20 час.

БАЛЕТНАЯ СТУДИЯ

При Отделе молодежи предполагается открытие балетной студии, под руководством известного балетного артиста В. Зимина. Родители, желающие записать детей в младшую (от 7 до 11 лет) или в старшую группы, просят обращаться в секретариат Союза молодежи: 40, rue St.-Didier.

К концерту Джабадари

В обширной программе концерта, посвященного произведениям грузинского композитора Ираклия Джабадари, в зале Плейель, 15 декабря, будет исполнена, между прочим, его «Грузинская рапсодия». В свое время эта рапсодия была сыграна в Париже известной пианисткой Люсейт Декав.

П Е Т Р I

КНИГА ТРЕТЬЯ,

ГЛАВА ВТОРАЯ

За столом сидели три брата Бровкины — Алексей, Яков и Гаврила. Случай был редкий по теперешним временам, чтобы так свидеться, душевно поговорить за чайкой вина. Нииче все — спех, все — недосуг, сегодня ты здесь, завтра уже начинешься за тысячу верст в санях, закопавшись в сено под тулупом... Оказались, что людей мало, людей не хватает.

Яков приехал из Воронежа, Гаврила — из Москвы. Обоим было указано сесть на левом берегу Невы, повыше устья Фонтанки, амбары или цехахузы, у воды — причала, на воде — бояны, и крепить веши берега сямы — в ожидании первых кораблей Балтийского флота, который со всем поспешением строился близ Лодейного поля на Свирь. Туда в прошлом году ездил Александр Данилович Меншиков, велел валить малярный лес и как-раз на святыи неделю заложил первую верф. Туда привезены были заменившие плотники из Олонецкого уезда и кузнецы из Устюжны Железопольской.

Молодые мастера-навигаторы, научившиеся этим делам в Амстердаме, старые мастера из Воронежа Архангельская, славные мастера из Голландии и Англии строили на Свирь двадцатипушечные фрегаты, шнявы, галюты, бригантины, буера, галеры и шмаки. Петр Алексеевич прискакал туда же еще по санному пути и скоро ожидал его здесь, в Питербурге.

Алексейбросы с доски накрепченную солонину в чашку со щами, налил по чайке. Братья, поклонясь друг другу, вдохнули, выпили и степенно принялись хлебать.

— Ехать сюда боятся, женок здесь, почитай что, совсем нет, живем, как в пустыне, ей-ей... Зимой еще — туда сюда — бураны преураженные, тьма, да и дед этой зимой было много... А вот, как седогода, завершил весенний ветер, — и леет в голову неудоб-сказумое... А ведь здесь с тебя, брат, спрашивают строго...

Яков, разгрязая большими зубами хрюк, сказал:

— Да, места у вас не веселые!

— Да, места у вас не веселые!

ЗАЛ ИЕНА (метро Иена). СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ.

РУССКИЙ ТЕАТР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ДЕКАБРЯ, 2-ой и посл. раз „Вишневый сад“ Комедия в 4 акт. А. Чехова. Постановка В. ГРЕЧ и П. ПАВЛОВА

Начало точно в 20 час. 15 мин. Театр будет отоплен.

Билеты: 4, рю де Галлиера; 40, rue St.-Didier.

В дни спектаклей — в кассе театра с 18 час.

ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ ССП. — 4, рю де Галлиера. Воскр., 16 декабря, с 20 до 24 час.

ТАНЦЫ - Оркестр - Буфет

PLEYEL
15
декабря
в 21 час.

КОНЦЕРТ ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

ДЖАБАДАРИ

Оркестр КОЛОНН, под. управл. ЭЖЕН БОЩА

с участ. пианиста АРРОЮ и виолонч. ТОРТЕЛЬЕ

27 ДЕКАБРЯ, в зале Русской консерватории, 26, авеню Нью-Йорк, Концерт известного баритона

Г. М. Юренева и Юреневой-Туржанской (сопрано).

Приглашения с 15 декабря в секретariate Русской консерватории.

Начало в 21 ч.

SALLE GAVEAU ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ, в 21 час. под покровительством Китайского посла Д-ра ЦИЕН-ТАИ, в честь китайцев, наших союзников, Концерт

МАРИИ СЦИБОР (левица) и знаменитого РУССКОГО ЛИРИЧЕСКОГО КВАРТЕТА

ДЕНИСОВ (тенор), АКИАРОВ (тенор), БОРИСОВ (бас), КАИДАНОВ (бас).

Народные песни СССР и мелодии Мусорского, Лядова, Стравинского, Глинки, Черепнина, Моцарта и Шуберта.

Билеты в зале и у Дюрана (4, пл. Мадлен).

Елка ССП в Тулуze

Тулузский отдел ССП устраивает в конце года ЕЛКУ.

Правление просит членов отдела немедленно дать сведения об их детях, которые будут присутствовать на празднике

БОРДО

2 декабря, при содействии специально приехавших, председателя Бордосского отдела ССП тов. Смирнова и секретаря тов. Поклонина, в г. Аркашоне была открыта секция ССП Бордосского отдела.

Несмотря на малочисленность местной русской массы, в секцию вошло 11 новых членов Союза.

Тов. Смирновым был сделан доклад на тему: «Зарождение ССП» и разбор устава. Тов. Поклонин указал на моральные обязательства членов ССП.

Резолюция содержит также приветствие Центральному комитету Союза и братскому Союзу в Клермон-Ферране.

РУССКАЯ ЕЛКА

Большой детский праздник состоится 30 декабря. Елка, Дед-Мороз, игрушки, сладости, игры и танцы для детей. Последний день записи детей (от 2 до 14 лет) на елку — у секретаря К. В. Мантушова, 16 декабря.

КАНН

31 декабря, в 21 час., в помещении отдела состоится товарищеская встреча Нового года. Предварительная запись принесется у секретаря правления ежедневно, до 25 декабря. При записи вносятся 100 франков на покрытие расходов по ужину; остальная плата вносится при входе.

Наступление Нового года будет праздноваться по московскому времени, т. е. в 22 час.

НАНСИ

1 декабря отдел ССП в Нанси устроил в пользу кассы взаимопомощи союза. Был прощен успешно. На вечере присутствовали: председатель Советской военной миссии, представитель префектуры, американского командования, эмири, французская компартия и общества «Франция — СССР». Правление отдела выражало свою благодарность организаторам бала, тов. Максимович, Папанову, Пшеровскому, Тульчеву, Федорову, Вассерман, Тарасовой, Папановой и Махайлову.

26, rue VIVIENNE.

ПРИЕМ НА КОМИССИЮ, ПОКУПКА И ПРОДАЖА СЛУЧАЙНЫХ ВЕЩЕЙ НА НАИЛУЧШИХ УСЛОВИЯХ.

Магазин открыт от 10 до 12 час. и от 14 до 18 час., кроме субботы, воскресенья и понедельника.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ПОДАРКОВ К ПРАЗДНИКАМ: серебряные и посеребренные вещи, кувшины, чайные ложки, граммофоны и прочее.

, OCCASIONS

PARIS (2). Gutenberg 46-80.

Ресторан К НАМ

5, rue Royer-Collard. Метро: Luxembourg. Тел.: DANton 80-49.

ЦЫГАНСКИЙ ОРКЕСТР. Все русские специальности.

Встреча Друзей

Старый русский ресторан и магазин

ОТКРЫВАЕТСЯ В СУББОТУ, 15-го ДЕКАБРЯ.

Тепло, уютно и недорого. Можно выпить и закусить.

ВЛАДИКАВКАЗЫ!! — ВАШ УГОЛОН НА СТАРОМ МЕСТЕ!

10, rue FREDERICOURT. Метро: Cambrai. Владелец П. П. ПОТЕМИН.

Ресторан „МЕДВЕДЬ“

2, rue AUGUSTE BARTHOLDI. Метро: Dupleix. Тел.: SEG 68-80.

ВСЕ РУССКИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ Цены умеренные. Закрыто по четвергам.

Ресторан МИРОН

Водка. Закуски. Все русские блюда.

179, rue St.-Jacques. Метро: Odéon.

Закрыто по понедельникам.

Лиц, что-либо знающих о судьбе СЕРГЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ШИНГАРЕВА, служившего перед войной при Страсбургском университете, прошу сообщить его близкому родственнику, по адресу: Fédan Léon, La Denise par Orelle (Savoie).